Fundação Madre Sacramento, noventa anos anos acompanhando mulheres vulneráveis em Portugal 

· Os projetos da nossa congregação em Coimbra e em Lisboa chegam de forma direta a mais de 100 pessoas e, indiretamente, a mais de 1000

Há quase nove décadas que as Religiosas Adoradoras se estabeleceram em Portugal. Um país onde intervêm no acompanhamento a mulheres em situação de especial vulnerabilidade e, através da Fundação Madre Sacramento, é-lhes proporcionado acompanhamento e a possibilidade de inserção laboral e social. Esta Fundação integra dois projetos: Micaela, de Coimbra, e Jorbalán, de Lisboa. 
O início da Congregação das Irmãs Adoradoras em Portugal remonta ao ano de 1936. Diversos Projetos se iniciaram, existiram e alguns se extinguiram ao longo destes anos.
Com a criação da Instituição Particular de Solidariedade Social Fundação Madre Sacramento em 2008, os dois Projetos dão resposta de forma direta a mais de cem pessoas, especialmente mulheres, na cidade de Coimbra com a ‘Equipa de Intervenção Social Micaela’, e a catorze através da Comunidade de Inserção Social, em Lisboa. Estes números multiplicam-se se se tiver em conta o número real de mulheres e suas famílias nucleares que, no caso de Coimbra, ultrapassa o milhar desde o início do projeto e, no caso de Lisboa, mais de 40, uma vez que se acompanha também mulheres em processo de autonomia social após saída da instituição. 
“Através dos nossos projetos, as Religiosas Adoradoras estão comprometidas com a mulher que sofre qualquer tipo de violência por razão de género, contribuindo para o pleno desenvolvimento dos seus direitos humanos”, explica uma das Irmãs dos projetos da Fundação Madre Sacramento. E acrescenta que “fazer parte da Província Europa-África das Irmãs Adoradoras implica pertencer a um Corpo Congregacional com Missão e Carisma específicos, desenvolvendo-os e adaptando-os a cada realidade geográfica, dando resposta às diversas formas de vulnerabilidade e exclusão das mulheres”. 


Duas comunidades
A Congregação conta com duas comunidades em Portugal. Uma está localizada  em Coimbra, cuja missão é o projeto ‘Equipa de Intervenção Social Micaela’, que acompanha pessoas – especialmente mulheres – em contexto de prostituição, prestando apoio a nível social, jurídico e psicológico; e também laboral, através de um atelier de costura e manualidades. O contacto com a população-alvo faz-se, principalmente, com deslocações e estratégias de aproximação a contextos de prostituição em todo o distrito de Coimbra, o que permite o acesso a um número elevado de pessoas. 
O atelier de costura consta do projeto EEP - Estrutura de Emprego Protegido – onde se promove a capacitação de mulheres acompanhadas pela Equipa Micaela, nas áreas do artesanato e costura, com a finalidade de promover a integração socio-laboral num processo que tem por objetivo a autonomia. A sustentabilidade da EEP é possível fazer face aos salários e adquirir matéria-prima. 
Outra Comunidade situa-se na capital, Lisboa. Trata-se da ‘Comunidade de Inserção Lar Jorbalán; um projeto de acolhimento para mulheres com e sem filhos, em situação de elevada vulnerabilidade. Na atualidade, o Lar Jorbalán dispõe de 14 vagas residenciais, dando-se continuidade ao acompanhamento na etapa pós-residencial, apoiando as mulheres nos processos de autonomia social. Assim, de forma indireta, este projeto acompanha mais de quarenta agregados familiares. 
 
Como colaborar
Para melhor conhecer e colaborar com os projetos da Fundação Madre Sacramento pode contactar-nos através do site: fmsacramento.pt ou fazer o seu donativo: 
· Equipa de Intervenção Social MICAELA
NIB – 0035 0255 002391555300 8
· Estrutura de Emprego Protegido (EEP)
 NIB - 0035 0255 0024455663073
· Lar Jorbalán
NIB 0035 0675 00043838 43018
De uma ou de outra forma, contribuirá para que possamos continuar a missão da congregação em Portugal, empoderando e integrando mulheres afetadas por diversas formas de exclusão e exploração.

Consulte a página web da Fundação Madre Sacramento para saber mais sobre a presença Adoradora em Portugal: https://fmsacramento.pt/

